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Göran Duveskog

Guds favör 
i kristider 

Med bara två kapitel är Haggai en av de mindre profe-
terna i Bibeln. För många en okänd profet och det sägs 
att hans tid som profet i Israel var mycket kort, kanske 
bara några månader. 
Haggai uppmanade folket att bygga Herrens hus och 
Gud lovade att vara med dem. Det var under den persis-
ka tiden och många hade nu återvänt till Israel, ca 520 f 
kr. Det mesta av hans budskap gällde detta, men plöts-
ligt är det som om han ser in i den allra sista tiden, den 
tid som vi lever i. Gud kommer att skaka både himmel 
och jord, och ”göra hednarikenas makt om intet”, säger 
Haggai.

Nationer skall skakas och i dessa tider förändras mycket. 
Mänskliga ordningar skakar sönder. Folk gör uppror. Un-
der den sista tiden har Iran skakats av rasande protester 
mot regimen. Venezuelas president fördes i handbojor 
till New York. Även USA skakas av demonstrationer. Eu-
ropa skakar. Krig och konflikter och gamla allianser tycks 
skaka sönder. Jag tror att detta pekar framåt, men då 
kommer ett annat rike att växa fram, ett rike som inte 
kan skakas. 

Himmelriket är nära, sjöng vi i adventstid. ”När ni ser allt 
detta ske, sa Jesus, så räta på er och lyft upp era huvu-
den, ty då nalkas er förlossning.”

För flera tusen år sedan drabbades Kanaans land av 
hungersnöd. Jakob och hans söner sökte hjälp i Egypten. 
Men guvernören i Egypten krävde av Jakobs söner att 
om de skulle få köpa säd igen, måste deras yngste bror 
Benjamin följa med bröderna på nästa resa till Egypten. 
Jakob gick igenom en djup känslomässig kris och ut-
brast, ”allt är emot mig”.
Men denna kris var i själva verket en vändpunkt både 
för honom och familjen. Det visade sig att guvernören i 
Egypten var Jakobs förlorade son Josef. Han trodde ju att 
Josef var död, men sonen levde i allra högsta grad. Det 
blev omfamningar, tårar och försoning. Hela Josefs familj 
fick bosätta sig i Gosen och äta av det bästa som Egypten 
kunde erbjuda. Detta är en fantastisk berättelse.

Den visar, att då vi ser på omständigheterna som de ser 
ut just nu, så kanske vi säger, ”allt är emot oss”. Men 
om vi tar del av Guds tankar och planer, så säger vi - det 
bästa ligger framför oss. Guds favör i kristider.
Kära missionsvän! För Guds folk, ligger det bästa fram-
för, även om vägen dit kan vara besvärlig. Jesus predi-
kade om ett nådens år. Men i en del översättningar står 
det, ett år med Guds favör. 

Jag befinner mig i skrivande stund i Kenya. Carin och jag 
har nyss besökt Komotobo och Migori. Vi har sett vad 
Trosgnistans vänner har offrat och bett för. Våra hjärtan 
fylls av tacksamhet till Gud och till alla er som gör detta 
omfattande arbete möjligt. Min bön är att Gud ska låta 
dig drabbas av hans välsignelser detta år, ett år då du ska 
uppleva Guds favör.

”Det bästa 
ligger 

framför oss
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Det äkta och det oäkta

från när
och fjärran

Vid upprättande av testamente,
tänk på Trosgnistans Mission

Tänk att våra ägodelar kan bli till 
välsignelse, även när vårt jordeliv 

har tagit slut. 

Vid flera tillfällen har testamenten 
till Trosgnistans Mission haft en av-
görande betydelse för vårt arbete. 

Du är alltid välkommen att kontakta 
oss om det är något du undrar över. 
david@trosgnistan.se  0278-13012. 

Den som önskar kan skriva sitt Testamente  
allmänt till  Trosgnistans stora arbete eller 
rikta det till ett projekt eller land inom vårt 

arbete, man särskilt känner för.

Att bli lurad är aldrig kul. Jag minns när 
jag med en grupp i Jerusalem för många 
år sedan blev lurad att köpa ett läder-
bälte av äkta kamelläder som visade sig 
vara fejk. Det var gjort av papp och höll 
ett par veckor. Tror den pratsamme för-
säljaren visade ett äkta bälte men i på-
sen hamnade det oäkta.

I maranatarörelsen på 60-talet kom en 
amerikansk predikant till Sverige. Han 
hette Rikard Hansen. Han hade skriv-
na predikningar av en annan känd pre-
dikant. Han drog stora skaror då det i 
samband med förbön visade sig ett kors 
i hans panna. Han blev avslöjad och ska-
rorna glesnade.

Ord som Knutby har satt sig i mångas 
sinne och inte så få drar alla över en 
kam. Skojare finns det gott om och har 
alltid funnits. Det är inte alltid så lätt att 
skilja det äkta från det oäkta. Det krävs 
ett vant öga att se skillnad mellan en sli-
pad diamant och en sten av glas.

Under åren har jag försökt hitta min ge-
menskap med människor som av rena 
hjärtan åkallar Gud. Falska profeter ger 
jag inget för men bland enkla hängivna 
lärjungar känner jag mig hemma. 

Vi kom till Kenya i 25-års åldern. Vi var 
många unga missionärer då.  En och an-
nan rynkade på näsan. Vad kan Trosgnis-
tan åstadkomma här?  Dom är ju bara 
ungdomar. Men det som är fött av Gud 
övervinner världen. 
När vi kom var mitt första uppdrag att 
grunda en bibelskola.  Curt Johansson 
hade fått visionen och ville inte plantera 
dåligt rotade ”hallelujaträd”. Det måste 
till väl rotade rötter på det som plante-
rades.

Idag när jag besöker Kenya möter jag 
gamla elever lite varstans. Vi minns din 
undervisning hör jag ibland. Du lärde oss 
om de sju församlingarna i Uppenbarel-
seboken. Jag blir glad när de påminner 
mig om hur jag varnade för det osunda 
och oäkta.

 Åren har gått och mitt barnbarn tycker 
att jag nu är väldigt gammal. Konstigt jag 
som alltid känt mig så ung! Bror min och 
jag har alltid kallats småpojkarna av våra 
fem äldre syskon. Barnbarnet Levi ber 
dock att jag skall bli 120 år som lär vara 
gränsen här på jorden för mänskligt liv. 
Himlen lär nog komma tidigare än så och 
där är allt av äkta vara. Endast det av eld 
prövade kommer att bestå. 

”
Göran Duveskog reser tillsammans 
med Per Åkvist till Etiopien i mitten 
av februari för en "Jesus kampanj". 
Den hålls i ett område där 60% av 
befolkningen är muslimer.

Göran besöker också Uganda för en 
konferens under sin Afrikaresa. 
Konferensen har en betoning på för-
samlingsplantering i områden med 
få kristna.
Bed för dessa satsningar. 
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Under min senaste resa fick jag möjlig-
heten att tillsammans med min kollega 
Henrik Herza, besöka Uganda. Det var 
inte mitt första besök i det här landet, 
men det blev en resa som på många sätt 
satte spår i mig! Det blev en otroligt in-
tensiv - som det oftast blir när vi är ute 
- men givande resa.

Tororo
Vi började med att resa genom landet, 
upp till Tororo, som tog åtta timmar. 
Men landskapet var otroligt vackert och 
vägarna bra. Gästfriheten var enorm och 
många ville bjuda hem oss. 
Efter att ha medverkat på en gudstjänst 
där Henrik predikade och kören sjöng 
och även dansade - vilken stämning och 
mycket glädje - kom vi verkligen direkt in 
i Afrikas hjärta! 
Själv fick jag gå ut och vara med på barn-
mötet en stund. Det var ca 200 barn och 
vi gav dem Guds ord, lite snacks och jag 
fick även träffa ett 30-tal av fadderbar-

nen som finns i vårt program idag. Alla 
i kyrkan blev bjudna på mat och det var 
verkligen feststämning.  

Hembesök
Vi fick även möjlighet att åka på hem-
besök och träffa några fadderbarn i sina 
hem. Bara att gå på stigarna som förde 
fram till hyddorna, var både roligt och 
spännande – ibland en utmaning. Små 
smala stigar, där man går på rad efter 
varandra och hoppas att man inte kliver 
på något otrevligt kryp, skräp, avföring 
eller dylikt och funderar på hur dom hit-
tar runt! 

Denna eftermiddag besökte vi fem hem. 
Brian 13 år och hans 6 syskon, bor med 
pappa, mamma och farmor i en liten, 
enkel men fin hydda. Köket finns i en 
liten hydda intill. Det var så klart trångt 
för dem, men de var så stolta över sitt 
fina hem. Brian som är en pigg och glad, 
men lite blyg kille, visade oss runt. Trots 

att han var blyg pratade han gärna med 
oss. Han är tacksam för fadderhjälpen 
och tycker det är roligt att han har en 
fadder.

Natasha är 11 år och äldst av 7 syskon. 
Det är en duktig tjej som hjälper till hem-
ma, med att passa sina syskon, diska och 
hämta vatten. De bor i en enkel hydda 
där alla sover på golvet. Man rullar bara 
ut en tunn matta och sover på den, vilket 
är mycket vanligt i dessa länder. På da-
gen blir det vardagsrum, kök med mera. 
Även hon var pigg på att berätta och visa 
oss runt.

Det som är så lättsamt i Uganda är att vi 
inte behöver en tolk, då alla pratar eng-
elska.

Etiopien
Efter några dagar i Uganda var det dags 
att åka till den stora ALIGN konferensen i 
Etiopien. Det var min första resa till detta 

Hembesök Hembesök 
hos fadderbarnen

Text & foto: Jeanett Åsblom
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otroligt vackra land, som enligt mig inte 
påminner om de andra afrikanska län-
derna. Mycket annorlunda natur med 
höga berg och mycket lantbruk. 

Att få uppleva gemenskapen med alla 
våra samarbetspartners var fantastiskt, 
att vara tillsammans och umgås. Det 
blev mycket samtal i olika små eller stora 
grupper, och det är superviktigt att ha 
dessa träffar. Men för mig personligen 
var ju så klart höjdpunkten att få träffa 
barnen!!!

Det är mycket speciellt att få träffa fad-
derbarnen i verkligheten – ofta är dom 
bara ett namn och ett foto på vårt skriv-
bord! Det är så underbart att komma ut 
och se dom, krama dom och känna de-
ras kärlek till alla våra fantastiska faddrar. 
Under en dag fick vi möjlighet att åka 
runt i hemmen och besök enskilda fad-
derbarn. Det är nog kanske bland det 
bästa jag vet med jobbet!! Att få se och 
uppleva deras vardag och verklighet.

När vi kom till det första hemmet i Bis-
hoftu Etiopien, visade det sig att flickan 
vi skulle besöka nyss hade avlidit i lung-
inflammation, bara 6 år gammal. Det 
blev ett otroligt sorgligt möte… Inte ens 
socialarbetaren hade hunnit få besked, 
då det nyss hade hänt. Det finns inget 

att göra i dessa länder om 
man inte hinner få tag på 
någon läkare, så ofta dör 
människor tyvärr. Mitt i 
sorgen var familjen otroligt 
uppmuntrade av vårt be-
sök. Vi tog in hennes sys-
ter i vårt fadderprogram i 
stället. 

Nästa hem vi besökte 
hade pappan nyligen 
dött, endast 40 år gam-
mal. Hans lever orkade 
inte längre, utan brast. 
Familjen var ändå po-
sitiv och glad över vårt 
besök. Vi tog ännu en 
gång del av enkelheten 
i deras små hem. De 
är mycket gästfria och 
vill gärna bjuda på fika 
trots att dom inte har 
så mycket. Men Etio-
pien har riktigt gott 
kaffe! 

Vi besökte även en mamma med 5 barn. 
Även här hade pappan dött och mam-
man försökte försörja de 5 barnen, va-
rav 3 var små. Tvillingar på 3 år och den 
yngste var 1 år. Mamman berättade hur 
hon tar dom små barnen med till sitt 

jobb, i en liten matbutik. Barnen får leka 
utanför och hon försöker bara finnas 
till. Hon kämpar verkligen för att ge sina 
barn en bra uppväxt. 

Fortsättning på sidan 10

Ett av fadderbarnen lagar ugali (majsgröt) åt familjen. En Etiopisk familj välkomnade oss in i sitt hem. 



6Trons Gnista 1 - 2026 7

Församlingsplantering är ryggraden 
i den stora missionsbefallningen och 
Guds främsta strategi för att utbreda sitt 
rike på jorden. 
I en värld präglad av andligt mörker, tra-
sighet och osäkerhet står församlingen 
som Guds utvalda redskap för att ge ljus, 
hopp och varaktig förvandling till indivi-
der, familjer och samhällen.
Jesus gjorde sitt grundläggande uttalan-
de om församlingen i Matteus evangeli-
um 16:18
”Jag ska bygga min församling, och hel-
vetets portar ska inte få makt över den.”

En proklamation om Guds rike
Att predika evangeliet är avgörande för 
att uppfylla den stora missionsbefall-
ningen, men att etablera en lokal för-
samling i en by eller stad är en djärv 
proklamation till mörkrets makter att 

Guds rike har kommit. När en församling 
planteras trängs mörkrets rike undan av 
ljusets rike. När Kristi ljus lyser genom 
en gemenskap av troende förvandlas liv, 
familjer återupprättas och hela samhäll-
en påverkas. Varje ny församling blir en 
fyr – som lyser med Guds sanning, kärlek 
och kraft där den behövs som mest.
Genom församlingsplantering upprät-
tar Gud gemenskaper där Hans närvaro 
erfars, Hans Ord undervisas och Hans 
kärlek visas i praktisk handling. Försam-
lingen är platsen där lärjungar formas, 
ledare fostras och Jesu uppdrag fortsät-
ter från generation till generation.
Församlingsplantering är Guds sätt att 
förvandla en liten början till en mäktig 
rörelse.

Jesus liknade församlingen vid ett se-
napskorn – det minsta av alla frön – som 

när det planteras växer till ett stort träd 
och breder ut sina grenar så att fåglar-
na kommer och finner vila i dess skugga. 
Detta är en stark bild av församlingen. 
Även om den börjar med en liten och till 
synes obetydlig grupp troende, är dess 
tillväxt enastående och når städer, regi-
oner och nationer.
Denna sanning stämmer överens med 
det profetiska löftet i Jesaja 60:22
”Av den minste skall det bli tusen, av den 
ringaste ett stort folk.”
 

Från vision till levande vittnesbörd
År 1976 började IPA som ett sådant se-
napskorn. I dag fortsätter det, enligt det-
ta profetiska löfte, att växa och föröka 
sig. Våra pastorer söker Herren innerligt 
i bön, tar emot Hans vision och leds av 
Honom till platser där det inte ens finns 
en enda kristen församling. 

Församlingsplantering Församlingsplantering 
– ryggraden i den stora missionsbefallningen– ryggraden i den stora missionsbefallningen

Text av David Prakasam

Bild: ChatGPT
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FÖRNYA DINA 
GÄRNINGAR

Curt Johansson

Inför det nya året har jag tänkt på 
en bön i Habackuk 3:1–2.  
HERRE, jag har hört om dig och 
häpnat. HERRE, förnya i dessa år 
dina gärningar, låt oss förnimma 
dem i dessa år. Mitt i din vrede må 
du tänka på förbarmande. (1917). 
Det finns en längtan hos många att 
få se Guds gärningar på nytt i vårt 
land, frälsningsunder, helandeun-
der och befrielseunder. Gärningar 
som Jesus gjorde under sin tid här 
på jorden.

Jag är djupt tacksam till Gud att jag 
under min tid i tjänst för Herren 
har fått bevittna dessa gärningar i 
många olika länder, där jag genom 
Guds nåd har fått predika evange-
lium. 
Idag fortsätter våra infödda evang-
elister att med stor framgång predi-
ka Guds ord med åtföljande under 
och tecken. Tusentals människor 
blir frälsta och döpta till Kristus. 
Tiden är inne för oss att bedja om 
en liknande manifestation av Guds 
kraft i vårt eget land.

Det är mycket som sker i vårt sam-
hälle idag som förorsakar Guds 
vrede, men låt oss bedja om Guds 
barmhätighet över vårt folk. Vi tror 
och hoppas att vi än en gång ska få 
uppleva ETT ÖGONBLICK AV NÅD. 
Tack för att du detta nya år vill för-
ena dig med oss i stark bön om en 
ny väckelsetid i vårt land innan nå-
dens tid är förbi. 

Gud välsigne dig!

När de predikar evangeliet öppnar Her-
ren människors hjärtan – precis som Han 
öppnade Lydias hjärta – och försam-
lingar etableras genom tecken, under 
och mirakler. Män och kvinnor som en 
gång var bundna av sjukdom, fattigdom, 
motstånd och hopplöshet leder i dag 
blomstrande församlingar. Byar som en 
gång stod emot evangeliet välkomnar 
det nu. Från en enda församling plan-
teras många dotterförsamlingar, vilket 
visar kraften i mångfaldigande genom 
lydnad i tro.

Till skillnad från kortsiktiga evangelisa-
tionssatsningar skapar församlingar 
bestående gemenskaper där troende 
blir lärjungatränade, ledare formas och 
andlig tillväxt får näring. Jag minns rå-
det från vår missionsföreståndare Göran 
Duveskog, när han besökte vårt land för 
kampanjer i slutet av 1980-talet. Han 
sade: ”I stället för att lägga en massa 
pengar på stora kampanjer, låt oss in-
vestera i att bygga lokala församlingar.” 
Detta har varit nyckeln till församlings-
plantering för IPA i Indien.
 

Levande vittnesbörd om förvandling
Ett sådant vittnesbörd är Jayaraj, en 
dagarbetare från Tuticorin som led av 
svår och obotlig smärta efter att ha burit 
tunga bördor för sitt uppehälle. 
När alla behandlingar misslyckades ro-
pade han till Jesus och blev fullständigt 
helad. Efter utbildning på bibelskola och 
med Guds kallelse planterade han en 
församling i en svår och onådd by där 
det inte fanns någon församling alls. 
I dag samlas över 1 000 människor till 
gudstjänst i den församlingen, och från 
denna enda gemenskap har nästan tio 
församlingar planterats i omkringliggan-
de byar.

 Vittnesbörd: Praveen 
– tron prövas, församlingen etableras

Ett annat anmärkningsvärt vittnesbörd 
är Praveen, en ung man som gick bi-
belskola. Osäker på hur han skulle bör-
ja med församlingsplantering, startade 
han med att samla skolbarn och hålla 
söndagsskola. Men han mötte hårt mot-
stånd. Han blev brutalt misshandlad, 
lämnad medvetslös och inlagd på sjuk-
hus med allvarliga skador.
När Praveen låg på sin sjukhussäng gav 
han ett fast löfte till Herren:
”Även om jag måste dö, kommer jag att 
återvända till samma by och predika 
evangeliet.”
Under denna tid började de som hade 
angripit honom att drabbas av svåra pro-
blem – en person dog och en annans 

hustru blev svårt sjuk. När de insåg att 
deras lidande var kopplat till deras mot-
stånd mot Guds tjänare, kom de till Pra-
veen, bad om förlåtelse och bjöd honom 
tillbaka samt gav honom full frihet att 
predika evangeliet.

Från den stunden verkade Gud mäk-
tigt i byn. Många mirakler skedde, en 
församling planterades och från denna 
enda församling nådde Praveen mer än 
femton byar och planterade över trettio 
församlingar.
 

Vision och strategi
Vår vision är att plantera 5 000 försam-
lingar till år 2030.
Vår strategi är enkel och biblisk:
• Varje församling ska plantera en dot-
terförsamling
• Varje pastor ska träna en ledare/pastor 
som planterar en församling
• Varje församling ska växa till minst 100 
medlemmar
• Partnerskap för att bygga permanen-
ta kyrkobyggnader där de troende kan 
samlas och tillbe Gud
 
Om världen ska evangeliseras är försam-
lingsplantering nyckeln. Församlings-
plantering är central för att uppfylla vår 
Herre Jesu Kristi stora missionsbefall-
ning. Detta uppdrag kan inte fullföljas 
ensam – det kan endast göras genom 
partnerskap i evangeliet.

Låt oss tillsammans förbereda denna 
värld för vår Herres ankomst. I vårt land 
planteras församlingar av våra pastorer 
trots hot och förföljelse, på de mest svå-
ra och utmanande platser. 
I Sri Lanka har Philemon, som en gång var 
redo att ta sitt liv på ett hotell i Schweiz, 
nu planterat 15 församlingar efter att 
ha sett Herrens vision och överlämnat 
sig till Hans vilja. På samma sätt tog en 
ung man från nordöstra Indien emot 
Guds kallelse och började plantera för-
samlingar i Nepal, där vi nu har mer än 
25 församlingar. Några pastorer i norra 
regionen har planterat lite drygt hundra 
församlingar och leder gudstjänster var-
je dag i veckan.

Församlingsplantering är mer än en 
verksamhetsmodell – det är Guds ordi-
nerade sätt att uppfylla den stora mis-
sionsbefallningen och etablera Hans rike 
på jorden. Skörden är mogen, behovet 
är akut och tiden är nu. Genom trogen 
lydnad och partnerskap i evangeliet kan 
vi förbereda byar, städer och nationer 
för vår Herre Jesu Kristi återkomst. 
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Det krävs ett stort mått av mod och be-
slutsamhet att våga ta ansvar för 
barn som ingen annan vill 
eller kan ge trygghet och 
omsorg i livet. Det är detta 
mod och djupa engage-
mang som Barnens Rädd-
ningsArk´s ledare, Javier 
och Jimena i Bolivia, visar 
varje dag. De är våra hjältar 
som står orubbliga på barnens 
sida. Det är ett stort, krävande och 
mycket känsligt arbete!

Barnens framtid ligger i våra händer!
När vuxenvärlden sviker finns vi där för 
de mest utsatta, känsliga och sköra. Det 
våra bolivianska ledare gör för barnen 
på våra hem är helt avgörande för deras 
framtid!

De har uppnått ett viktigt mål i livet!
Vilken glädje det är när vi ser våra ung-
domar nå sina mål och drömmar i livet. 

Det fanns en tid då deras liv var mörkare 
än natten. Vuxenvärlden var ett hot 

i deras liv och de levde under 
ständig rädsla för vad som 

skulle hända. 
Från detta mörker kom-
mer barnen till våra hem. 
Så händer det fantastiska! 

Livslågan tänds igen, hoppet 
och drömmarna om framti-

den börjar ta form och spira för 
att till sist slå ut i full blom.

 Från skola och utbildning till arbete
Norma och Gabriela kom till oss när de 
var 10 år. När de hade genomfört gym-
nasiet hade båda en dröm om att få gå 
på universitet. Norma ville bli ingenjör 
och Gabriela socionom. 
De tog vara på möjligheten vi gav dem 
och efter fem års studier och examen 
har de också fått arbete. Gabriela ar-
betar på ett barnhem för att hjälpa de 
som kommer från liknande bakgrund 

Barnens drömmar Barnens drömmar 
blir verklighet!blir verklighet!

 Norma och Gabriela som skolbarn (Runda bilden)     
Norma och Gabriela idag på sina arbeten

som hon själv kom ifrån medan Norma 
på ett företag. 
När vi bär ansvaret tillsammans med 
våra ledare blir bördorna lättare att bära. 
”Bär varandras bördor, så uppfyller ni 
Kristi lag”. Galaterbrevet 6:2

Jörgen Wrengbro
www.barnensraddningsark.se

Pg  90 11 11-5
Swish 9011 115

. 

”Barnen ”Barnen 
kan inte försvara kan inte försvara 
sig själva, men sig själva, men 
vi kan försvara vi kan försvara 

barnen”.barnen”. Ledarna för Barnens RäddningsArk 
Jimena & Javier 
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En varm hälsning till dig direkt från Addis 
Abeba. Just nu är jag här och arbetar till-
sammans med både Family Mercy Hou-
se och Joshua Campaign, det missions-
uppdrag som Abbi och jag har jobbat 
med i snart tjugo år.

Det var en stor glädje att i november få 
välkomna Jeanett tillsammans med flera 
från Trosgnistans team till vårt center. 
Deras besök blev en verklig uppmunt-
ran, och Jeanett delar själv lite kort om 
sina intryck i detta nummer.

Evangelisationskampanjer
När det gäller själavinnande befinner 
vi oss just nu i en intensiv och myck-
et glädjefylld period. I skrivande stund 
har vi precis avslutat den fjärde evang-
elisationskampanjen sedan november. 
Genom Guds nåd och kärlek har vi fått 
räkna in nästan tiotusen registrerade 
nyfrälsta, och vi har dessutom bevittnat 
mängder av starka och bekräftade gu-
domliga helanden.
Ett vittnesbörd som särskilt fastnade hos 
oss var en äldre man som hade varit döv 
i fyra år och nu blev fullständigt helad. 
Med ett stort leende berättade han: ”Nu 
kan jag inte längre skylla på min hörsel 
inför min fru.”
Glädjen och humorn i hans ord speglade 
på ett så vackert sätt Guds godhet och 
närvaro.

Jag ser det som ett stort privilegium att 
få stå mitt i detta; vilken nåd att få tjäna 
Herren på detta sätt. 
För oss är det också av största vikt att be-
tjäna och stärka den lokala församling-
en. Vår vision är alltid att ena kyrkorna 
i en stad kring ett gemensamt mål: att 
tillsammans demonstrera Guds enorma 
kärlek och kraft, och att människor ska 
få ta emot nåden och frälsningen genom 

En hälsning från En hälsning från 
Addis AbebaAddis Abeba

Jesu verk på Golgata kors. När vi ger Ho-
nom utrymme och en gemensam platt-
form, får Han själv betjäna människorna 
i staden, och liv förvandlas.

Under våren har vi nu ytterligare fyra 
stora kampanjer planerade, innan regn-
säsongen tar vid. Det är intensivt, men 
som Skriften säger: vi måste verka med-

an dagen varar – natten kommer då ing-
en kan arbeta.

Vi är djupt tacksamma för dina förböner.
Per Åkvist

Vill du ta del av vårt digitala nyhetsbrev?
Anmäl dig gärna på: 
www.joshuacampaign.se
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Gör skillnadGör skillnad

Bli  fadderBli  fadder    
och ge ett barn chansen till en bättre framtid!och ge ett barn chansen till en bättre framtid!

Med ett fadderbidrag på 250 kr/månad 
gör du skillnad i barnens liv! 

Kontakta info@trosgnistan.se / 0278-13010

Family Mercy House
Sista helgen fick vi även möjlighet att be-
söka Family Mercy House i Addis – det 
arbete som Abbi och Per Åkvist jobbar 
med. Det var så roligt att få träffa många 
ungdomar och barn som har gått ige-
nom deras program och fått hjälp. 

Även här fick vi möjlighet att göra          
några hembesök. Det är så fascineran-
de att se på hur liten plats en familj kan 
leva. Många bor i en hydda bestående 
av ett litet rum! Hyddan är deras hem 
– man lagar mat, äter, sover, läser, leker, 
gör läxor med mera. Ja, det är så impo-
nerande!
Jag är otroligt glad för denna möjlighet 
att få se deras arbete och är mäkta im-
ponerad av det dom gör och som nume-
ra är en del av Trosgnistan.

Fadderhjälp som har betytt mycket
Både i Uganda och Etiopien fick vi träffa 
fadderbarn som har varit i vårt program 
i många år, men som nu är vuxna och har 

ett jobb. De berättar hur mycket fadder-
hjälpen har fått betyda för dem. 

Sara 25 år, som haft en fadder sen hon 
var 7 år, är nu sjuksköterska och jobbar 
för fullt. Hon berättar under tårar hur 
mycket fadderhjälpen har betytt för 
henne. Att hon fick en fadder som barn 
och hur denna hjälp varit en väldigt stor 
del av hennes utbildning.

Simeon 23 år är nu advokat och berät-
tar hur han månad efter månad har fått 
hjälp att kunna gå i skolan. Han har ett 

jobb och en egen liten familj. Och han är 
otroligt glad och tacksam för den chans 
han fick genom fadderhjälpen.

Det finns så många exempel på hur 
mycket fadderhjälpen har betytt för bar-
nen. Det är med tårar och stor tacksam-
het man träffar dessa unga människor.
FADDRAR – ni gör skillnad! Tack till er 
som redan har ett eller flera fadderbarn, 
jag tror inte ni förstår hur mycket det be-
tyder för det enskilda barnet! OCH tack 
till dig som väljer att bli fadder idag, du 
kommer att bli välsignad!

Fortsättning från sidan 6

Hembesök 
hos fadderbarnen

Nicole
behöver behandling 
för hydrocefalus 
(tidigare kallat vat-
tenskalle). Hennes 
pappa är soldat 
vid fronten medan 
mamma tar hand 
om döttrarna.

Sofia
bor med mamma. 
Pappan bor ej med 
dem. Sofia lider av 
kronisk njurbäcken 
inflammation och 
njurinflammation 
och behöver be-
handling.  

Anna
bor med sin syster 
hos farmor och 
farfar efter att deras 
föräldrar och en bror 
dött i skeppsbrott. 
Anna är en aktiv 
tjej som har börjat 
skolan. 

Nancy
bor med sina sex 
syskon och deras 
farmor efter att 
deras föräldrar har 
dött. Farmor kan 
inte arbeta och det 
är svårt att försörja 
alla barnen.  

Abigael 
och hennes syster är 
helt föräldralösa efter 
att deras pappa sköts 
ihjäl. Mamma dog 
tidigare i samband 
med en förlossning. 
Flickorna har ingen-
stans att ta vägen. 
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Yordanose
bor med syster och mamma i en 
liten lerhydda. Pappan har nyss 
dött. Hon är en blyg liten tjej som 
gillar att leka med andra barn.  

Mikias
är en glad kille som gärna spelar 
fotboll. Han bor med sin syster 
och mamma i en mycket enkel 
hydda gjort av plastavfall mm. 

Hana
är helt dövstum och pratar via 
teckenspråk, liksom en bror. Hon 
bor med sin mamma,  6 syskon 
och farmor. Pappan är död. 

Ett varmt och innerligt tack till Trosgnis-
tans Mission för ert mångåriga, trofasta 
och generösa engagemang för utsatta 
människor i Israel. 

Under många år har ert stöd via oss 
på Förenade Israelinsamlingen – Keren 
Hayesod, starkt bidragit till att ge hjälp 
där behoven är som störst. Främst till 
barn, familjer, terroroffer och nyanlända 
som annars haft svårt att klara sig. 
Ert engagemang har skapat hopp, vär-
dighet och framtidstro, och haft en kon-
kret och avgörande betydelse för många 
människors liv.
 
Inte minst har ert bidrag spelat en avgö-
rande roll för att möjliggöra aliyah – att 
judar från hela världen har kunnat åter-
vända hem till Israel och påbörjat ett nytt 
liv i trygghet och gemenskap. Genom ert 

Aliyah Aliyah 
–judar återvänder hem till Israel–judar återvänder hem till Israel

långsiktiga stöd har ni varit med och bu-
rit en av de mest grundläggande delarna 
av Israels framtid och det judiska folkets 
och våra vänners gemensamma ansvar. 
Vi känner stor tacksamhet för ert hjärta, 
er uthållighet och er solidaritet, och för 
det förtroende ni visat oss genom åren.
 

Bästa hälsningar,
Jaël Josephson

Generalsekreterare
 

Hjälp judar att återvända till Israel
Under 2026 är vi en del av miraklet, att 
återföra judar från Manasse stam i norra 
Indien till Israel.
Men judar kommer också från Ryssland 
och Ukraina till sitt gamla hemland!
Ge din gåva via Bg/swish 900 7378. Märk 
din gåva "Judar till Israel".

Gör skillnadGör skillnad

Bli  fadderBli  fadder    
för ett barn i för ett barn i 

Bishoftu, EtiopienBishoftu, Etiopien
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lidbecks.com 031-55 00 35

AB Robert Lidbeck & Co 
Vi har ett brett sortiment av papperskassar. 
Vår grafiker hjälper dig gärna med att ta fram 
en profil eller en bearbetning av din befintliga.

Arbetet på Restoration Center, utanför 
Bukavu går bra. 
För närvarande bor 22 kvinnor som har 
blivit våldtagna av rebeller samt 13 barn 
på centret. Många av dessa barn känner 
inte sina fäder, eftersom de är ett resul-
tat av övergrepp.
Vi arbetar varje dag för att se till att de 
får det de behöver, så att de kan läka och 
inte ständigt behöver återuppleva det 
de har gått igenom ute i bushen. 
Vi undervisar dem om samhällets vär-
deringar, Jesu karaktär samt praktiska 
färdigheter som att använda symaskin, 
väva korgar och annat hantverk.

Församlingen
Den lokala kyrkan mår bra. Församling-
en består både av personer från centret 
och människor som bor i området runt 
omkring. Flera av våra kvinnor på cen-
tret deltar i kören. 
Vi är nu över 150 medlemmar, och vi 
tackar er varmt för all hjälp som ni har 
skickat. Alla är fattiga och många har inte 
ens möjlighet att skaffa mat till sina fa-
miljer utan ekonomiskt stöd.

Hem till Herren
Min make John Bulambos's död var 
mycket smärtsamt. Jag var ledsen och 
nedbruten, men många människor stod 
vid vår sida, vilket gav tröst och styrka.

Min man förstod att han inte skulle leva 
så länge till och började förbereda för att 
det arbete han hade påbörjat i mission-
en skulle fortsätta att påverka många 
människors liv. Han hade stort förtroen-
de för sin son Strong och förberedde ho-
nom för det ansvar han skulle få. 

Hårt drabbade
Nu har vi genomlevt ett helt år av kris, 
smärta, trauma och dödande. Vi är hårt 
drabbade av krig, hunger och svält, som 
dödar många barn och familjer. Detta är 
något fruktansvärt som aldrig tidigare 
har hänt i Kongo på detta sätt.

Många av våra medlemmar är arbets-
lösa, och är helt beroende av hjälp. De 
söker sig till pastorerna men det är svårt 
för dem att hjälpa alla. Bristen på hjälp 
och humanitärt stöd i vårt konfliktområ-

Arbetet i Kongo fortsätter 
trots svåra situationer

de har gjort livet mycket svårt, eftersom 
inga organisationer hjälper oss. När hjäl-
pen uteblir hamnar vi i en mycket svår 
situation, eftersom många människor 
ser på oss och förlitar sig på oss.
Detta är anledningen till att vi ständigt 
vänder oss till Trosgnistans Mission. Ni 
förstår allvaret i den pågående svälten 
och de problem som många familjer nu 
står inför.
Säkerheten är fortfarande inte bra. Vi le-
ver alla i stor oro, vilket påverkar oss psy-
kiskt och gör oss känslomässigt instabila.

Anastacia Bulambo

Rågvägen 3 • 612 94 • Finspång
Anders Rising 0 7 0 6 - 8 4 8 0 9 7

Röjnings och planteringsuppdrag
Försäljning av skogsplantor

John & Anastacia BulamboJohn & Anastacia Bulambo
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Trosgnistan har många systerkyrkor i alla 
de stora slumområdena i Nairobi. Efter 
ALIGN konferensen i Etiopien åkte jag 
med ett litet team till Nairobi. 
 Javier och Jima från Bolivia var med mig 
och berättade om sitt hjälparbete bland 
barn.

Mötet hölls på skolgården där ca 1000 
personer samlats.  Det var otroligt öppet 
i mötet och några vittnade om helande 

Stormöte i Kawangare Nairobi
och många svarade ja på inbjudan till 
frälsning. 
På skolområdet finns också en kyrka som 
rymmer ca 300 personer, och där hölls 
ett barnmöte.

Skolan som har ca 700 elever täcker 
både grundskola och gymnasium och nu 
har de också fått hjälp med en djupbor-
rad vattenbrunn.

Göran Duveskog

I samband med Trosgnistans Align ledar-
seminarium i Etiopien i november 2025, 

passade flera i Trosgnistans team att 
besöka andra länder i Afrika.

Här följer några korta reseberättelser 
från dessa besök. 
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Så kom jag ännu en gång till ökenstaden 
Lodwar. Det är nog 40 år sedan jag första 
gången var här och staden har växt till 
upp emot 100 000 invånare. 
Jag har varit här ett antal gånger men 
har nog aldrig upplevt ett mer innehålls-
rikt besök än denna gång. 

Det var fullsatt i kyrkan med lika myck-
et folk utanför. Som vanligt blev det ett 
långt möte med flera inslag och många 
sökte sig fram till förbön. 

Efter gudstjänsten hade vi en ceremoni 
utanför kyrkan då vi gav matpaket till 
utsatta fattiga grupper, samt gav ut en 
motorcykel. 
Tv-bolaget Citizen var på plats och gjor-
de ett reportage som senare sändes på 
TV. Våra partnerkyrkor växer nu stadigt i 
hela Turkana. 

Det blev även besök i ett antal kyrkor 
i området. På platsen Nakwamekwi 
byggde vi på 80-talet en skola som varit 
väldigt nedgången men nu är den ny-
renoverad. Verksamheten med skolan 
har satt fart och på tomten har en kyrka 
uppförts som bland annat våra danska 

David Duveskog besökte
ökenstaden Lodwar, Kenya

Efter ALIGN i Etiopien gjorde jag mitt 
första besök i Nakuru, Kenya. Flera för-
samlingar mötte upp och vi firade en 
festgudstjänst tillsammmans i en fullsatt 
kyrka.   
Förutom undertecknad var Dan Agure, 
ledare för missionen i Kenya, samt pas-
torerna Peter Ouma och Joshua Ater 
tillsammans med ett regionalt team av 
ledare med under dagen. 
Guds rike går fram i Nakuru och över 
hela Kenya!

GertOve Liw

Guds rike 
går fram i Nakuru, Kenya

vänner Pedersen hjälpt oss att bygga av 
en enkel stålkonstruktion. 

Insatserna i området är många då fattig-
domen i detta ökenlandskap är svåra för 
utsatta grupper. Det är brist på vatten 
och mat. 
Jag besökte en änka som var en av Tros-
gnistans första medlemmar i området. 
Hon var nu gammal och bodde med sin 
dotter i ett enkelt hus där ökenstormen 
tagit tag i taket och skadat huset svårt. 
På stående fot lovade jag att vi skall åter-
bygga hennes hus och ordnade med en 
kasse mat.

Då jag efter några dagar flög vidare till 
andra uppdrag i Kenya så fylldes mitt 
hjärta med tacksamhet att vi får vara 
med och utgöra skillnad för många 
människor i de mest utsatta områdena.



15 Trons Gnista 1 - 2026

Med lång erfarenhet av förkunnelse 
och med ett hjärta för mission står 
Tord Renkel redo att besöka din 
församling för predikan och betjäning. 

För bokning eller mer information,  
vänligen ta kontakt med Tord,
 070-533 6052, tord@betelrunemo.se

Önskas Mötesbesök? 

I november fick jag den stora förmånen 
att besöka ett för mig nytt land, Burundi. 
Det är ett litet land med ca 14 miljoner 
invånare och räknas väl till ett av de fatti-
gaste länderna i världen. Och fattigdom 
möttes jag av. Folk försöker få ihop livet 
med tillfälliga dagjobb eller genom att 
sälja det dom kan. 

Jag besökte staden Bujumbura där Tros-
gnistan har ett arbete som är på stark 
frammarsch. Pastor Joshua som leder 
arbetet där utmärkte sig som en verklig 
ledare för ledare. 
De har flera församlingar ute på lands-
bygden och tre församlingar i Bujumbu-
ra. 

Vad som slog mig var den andliga kva-
litet som utmärkte ledarskapet. En som 
verkligen stod ut var ”Missionary Sifa”, 
en gift flerbarnsmamma som arbetar 
mest med kvinnor. Hon har en tydlig vi-

sion och en stark auktoritet i anden. 

Förutom församlingsarbetet så gör de 
vad de kan för att hjälpa de fattiga runt 
omkring sig, vilket också är en av anled-
ningarna till att arbetet växer. 

Jag fick förmånen att besöka några av 
de grupper som samlades en bit utanför 
staden och det var gripande att se den 
tacksamhet människorna visade försam-
lingen. Evangelium handlar ju om hela 
människan, till ande, själ och kropp. Och 
ju mer man besöker de olika missions-
fälten, desto tydligare blir det att det 
sociala engagemanget öppnar upp för 
evangeliets förkunnelse. Jag fick ock-
så uppmuntra dem med Guds ord och 
hungern efter Gud var märkbar.

Jag kom ju dit för att hålla en helgkonfe-
rens och den blev fantastisk! 
Vi fick se flera starka helanden, men de 

Burundi 
- En ny välsignad bekantskap

kanske roligaste vittnesbörden handlade 
om hur ordet verkade i deras hjärtan till 
upprättelse och kallelsevisshet. Flera nya 
missionärer föddes denna helg. Särskilt 
i det fransktalande mötet på söndag 
eftermiddag, där det var mest ungdo-
mar, blev som en uppmuntran att gå ut 
och göra Jesu gärningar. Gensvaret var 
enormt och vi tror på en god frukt av 
detta. 
Många av dem frågade efter någon form 
av missionärsträning och vi får se hur vi 
kan gå vidare med det. Behovet finns. 

I november planerar GertOve Liw och 
jag att åka dit igen för bibelundervisning. 
Det är ju också nära till Kongo, så det kan 
bli en avstickare dit också. Denna resa 
gav mersmak och jag tror att vi kommer 
se detta arbete växa starkt den närmaste 
tiden.

Med önskan om Guds bästa för er alla 
Tord Renkel



Göran Duveskog 
Morgan Carlsson
Susanne Renkel
Samuel Liljeblom
Birger Skoglund 
Dan Agure (Kenya) 

Per Åkvist

info@trosgnistan.se     0278-13010

14 - 18 juli 2026
Hjälmargården, 

Vingåker

Välkommen till 

Välkommen till 

Trosgnistans 

Trosgnistans 

Sommarkonferens

Sommarkonferens

OBS! 
Plats på Läppe Camping bokas online:  

hjalmargarden.se/boende eller tfn 0151-73 09 80 

Efter den 7 april kan övrig camping och logi på Hjälmargården 

(begr rum) bokas via jeanett@trosgnistan.se eller 0278-13011

För annan logi se: vingaker.se/visit-vingaker/boende  

booking.se eller airbnb.se

BarnkonferensBarnkonferens
UngdomskonferensUngdomskonferens

Väckelse 
& 

Mission
Ö ppningsmöteÖ ppningsmöte

Tisdag 14 juli  19.00Tisdag 14 juli  19.00
3 möte n daglige n3 möte n daglige n

11.00,  15.00,  19.0011.00,  15.00,  19.00
Avslutningsmöte Avslutningsmöte 

lördag 18 juli  19.00lördag 18 juli  19.00

Rickard Lundgren
David Ekerbring
David Duveskog 

Mika Halkola 
GertOve Liw 
Tord Renkel

Betels Lovsångsteam


